
 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

          

 

 

ALL’ALBO DELL’ISTITUTO  

AL SITO WEB - Sezione PON  

  

 

AVVISO INTERNO: SELEZIONE DOCENTI ESPERTI (INTERNI) 

 

Fondi Strutturali Europei – Programma Operativo Nazionale “Per la scuola, competenze e ambienti per 
l’apprendimento” 2014-2020. Asse I – Istruzione – Fondo Sociale Europeo (FSE). Programma Operativo 
Complementare “Per la scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-2020. Asse I – Istruzione – 
Obiettivi Specifici 10.1, 10.2 e 10.3 – Azioni 10.1.1, 10.2.2 e 10.3.1. 
Avviso pubblico prot. n. 9707 del 27/04/2021 – Realizzazione di percorsi educativi volti al potenziamento delle 

competenze e per l’aggregazione e la socializzazione delle studentesse e degli studenti nell'emergenza Covid -19 

(Apprendimento e socialità). 

CNP          10.1.1A-FSEPON-CL-2021-82      
CUP           E29J21001630006 

 
 

IL DIRIGENTE SCOLASTICO 

 

 

VISTO il PON - Programma Operativo Nazionale 2014IT05M2OP001 “Per la scuola – competenze e ambienti per 

l’apprendimento” approvato con Decisione C(2014) n. 9952, del 17 dicembre 2014 della Commissione Europea; VISTO 

il D.Lgs. 50/2016 “Attuazione delle direttive 2014/23/UE, 2014/24/UE e d’appalto degli enti erogatori nei settori 

dell’acqua, dell’energia, dei trasporti e dei servizi postali, nonché per il riordino della disciplina vigente in materia di 

contratti pubblici relativi a lavori, servizi e forniture, cosi come modificato dall’art. 25 del dlgs 56/2017”; 

 

VISTO il Decreto Legislativo n. 165 del 30/03/2001 recante "Norme generali sull'ordinamento del lavoro alle 

dipendenze della Amministrazioni Pubbliche" e ss.mm.ii; 
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VISTO il Decreto del Presidente della Repubblica 8 marzo 1999, n. 275, recante “Norme in materia di autonomia delle 

istituzioni scolastiche”; 

 

VISTA la circolare della Funzione Pubblica n.2/2008; 

 

VISTO il Decreto Interministeriale 129/2018, recante il "Regolamento concernente le Istruzioni generali sulla gestione 

amministrativo-contabile delle istituzioni scolastiche"; 

 

VISTA la circolare n° 2 del 2 febbraio 2009 del Ministero del Lavoro che regolamenta i compensi, gli aspetti fiscali e 

contributivi per gli incarichi ed impieghi nella P.A.; 

 

VISTO l’Avviso pubblico prot. n. 9707 del 27/04/2021 Realizzazione di percorsi educativi volti al potenziamento delle 

competenze e per l’aggregazione e la socializzazione delle studentesse e degli studenti nell'emergenza Covid -19 

(Apprendimento e socialità); 

 

Vista la Nota di Autorizzazione del progetto prot. AOODGEFID-17647 del  07/06/2021; 

 

VISTA il decreto di assunzione in  in bilancio PROT. 4304  del 08/10/2021; 

 

VISTE le Linee Guida dell'Autorità di Gestione per l'affidamento dei contratti pubblici di servizi e forniture di importo 

inferiore alla soglia comunitaria prot 1588_16_all01 e, in particolare, la procedura per il conferimento di incarichi 

nell'ambito dei progetti; 

 

VISTI i Regolamenti (UE) n. 1303/2013 recanti disposizioni comuni sui Fondi strutturali e di investimento europei, il 

Regolamento (UE) n. 1301/2013 relativo al Fondo Europeo di Sviluppo Regionale (FESR) e il Regolamento (UE) n. 

1304/2013 relativo al Fondo Sociale Europeo; 

 

VISTE le delibere degli Organi Collegiali per l’adesione all’Avviso di cui sopra e per la realizzazione dei progetti relativi 

ai Fondi Strutturali Europei - Programma Operativo Nazionale “Per la scuola, competenze e ambienti per 

l’apprendimento” 2014 – 2020; 

 

VISTA la nota MIUR 34815 del 02.08.2017 “Iter di reclutamento del personale “esperto” e relativi aspetti di natura 

fiscale, previdenziale e assistenziale”;  

 

VISTO il Regolamento d’Istituto per la disciplina degli incarichi a personale interno ed esterno  approvato dal Consiglio 

d’Istituto in data 30/09/2021; 

 

VISTA la ripartizione delle categorie di spesa e gli operatori da coinvolgere per la realizzazione del progetto;  

 

TENUTO CONTO che il conferimento dell’incarico al personale interno deve avvenire nel rispetto dei principi di 

trasparenza e parità di trattamento, che qualsiasi incarico conferito a personale esterno o interno deve essere 

preceduto da specifiche procedure di selezione e che nessun incarico, quindi, può essere conferito direttamente; 

  

VISTO che l’avviso prot. 1127 del 09/03/2022 di selezione di esperti interni all’IC Aprigliano è andato deserto,  

  

RITENUTO NECESSARIO selezionare la figura di n. 2 esperti (esterni all’IC Aprigliano) ai fini della realizzazione del 

progetto;  

 

EMANA 

  

il presente avviso rivolto al personale esterno all’IC Aprigliano avente per oggetto la selezione mediante procedura 

comparativa per titoli ed esperienze professionali, finalizzata alla creazione di una graduatoria di DOCENTI ESPERTI  

per l’attuazione delle azioni di formazione Programma Operativo Nazionale “Per la scuola, competenze e ambienti per 

l’apprendimento” 2014-2020. Avviso pubblico prot. n. 9707 del 27/04/2021 – Realizzazione di percorsi educativi volti 



al potenziamento delle competenze e per l’aggregazione e la socializzazione delle studentesse e degli studenti 

nell'emergenza Covid -19 (Apprendimento e socialità). CNP  10.1.1A-FSEPON-CL-2021-82 titolo progetto:  “Scuola di 

tutti e di ciascuno”. 

 

Gli interventi previsti dai moduli formativi sono indicati nella seguente tabella: 

 
Codice 

progetto 
Titolo 

modulo 
Tipologia di modulo e 
attività specifica da 

realizzare 

Destinatari Sede di 
svolgimento 

periodo 
presunto di 
svolgimento 
del modulo 

n. 
ore 

Giorni e orario presunto di 
svolgimento 
 

10.1.1A-

FSEPON-

CL-2021-

82 

GIOCHIAMO EDUCAZIONE 

MOTORIA, SPORT, 

GIOCO DIDATTICO:  

LEZIONI DI 

ORIENTEERING 

Alunni della scuola 
primaria e 

secondaria di 
Aprigliano centro e 

Camarda 

CAMARDA Da maggio 
a giugno 

30 Max 2 gg./ settimana,, dalle 
15.30 alle 18.30 max 
Oppure 3 / 4 a sett. nel mese 
di giugno 

10.1.1A-

FSEPON-

CL-2021-

82 

TEATRO CHE 

PASSIONE! 

ARTE, SCRITTURA 

CREATIVA, TEATRO: 

REALIZZAZIONE DI 

UNO SPETTACOLO 

TEATRALE 

Alunni della scuola 
primaria (classi III, 
IV, V) e secondaria 

(classi I, II, III) di tutti 
I plessi 

CAMARDA 
 

Da maggio 
a giugno 

30 Max 2 gg./ settimana,, dalle 
15.30 alle 18.30 max 
Oppure 3 / 4 a sett. nel mese 
di giugno 
 

 

REQUISITI PER L’AMMISSIONE  

Per l’ammissione alla procedura selettiva il candidato deve possedere, pena l’esclusione, i requisiti 

riportati nella sottostante tabella, documentati e certificati.  

Per l’ammissione alla procedura il candidato dovrà altresì, una volta aver visionato le caratteristiche del 

modulo, presentare, oltre alla domanda e al c.v., un progetto strutturato in finalità, obiettivi e contenuti da 

presentare contestualmente alla candidatura.  

 

Titolo 
modulo 

Tipologia di modulo e attività specifica da 
realizzare 

Requisiti docente esperto n. ore 

GIOCHIAMO EDUCAZIONE MOTORIA, SPORT, GIOCO 

DIDATTICO:  LEZIONI DI ORIENTEERING 
Esperto laureato in Scienze motorie 
con titoli/esperienza specifica in 
orienteering 
 

30 

TEATRO CHE 

PASSIONE! 

ARTE, SCRITTURA CREATIVA, TEATRO: 

REALIZZAZIONE DI UNO SPETTACOLO TEATRALE 
Esperto con titoli/esperienza specifica 
in laboratori teatrali   

30 

 

FUNZIONI E COMPITI 

L’incarico prevede i seguenti compiti:  

• Partecipazione alle riunioni periodiche di carattere organizzativo pianificate dal Dirigente Scolastico per 

coordinare le attività;  

• Programmazione dettagliata delle attività in fase di svolgimento del corso;  

• Svolgimento di attività di docenza teorica e/o pratica nelle ore dei giorni calendarizzati dall’Istituto;  

• Predisposizione di dispense e/o schede di lavoro da fornire ai corsisti sugli argomenti trattati e di 

approfondimento;  

• Consegna, a fine modulo, di tutti i materiali didattici, sia in formato cartaceo che multimediale;  



• Collaborazione con il tutor per l’organizzazione delle attività; 

 • Definizione/condivisione con il valutatore del piano e il tutor per le modalità e i criteri di verifica iniziale-

intermedie-finali;  

• Consegna di una relazione finale sull’attività svolta.  

 

VALUTAZIONE DELLA CANDIDATURA 

I titoli per la procedura comparativa sono quelli specificati nella allegata tabella che è parte integrante del 

presente avviso (Allegato n. 2) e dovrà essere compilata dal candidato alla selezione.  

Il Dirigente Scolastico, previa nomina di una commissione di valutazione delle candidature, 

successivamente individuerà le figure professionali sulla base dei curricula presentati e delle graduatorie 

che verranno formulate, tenendo conto del possesso dei titoli culturali e professionali e delle esperienze di 

settore e valutando la loro corrispondenza alle caratteristiche, ai contenuti ed agli obiettivi dei corsi da 

attivare.  

L’inserimento nelle graduatorie non costituisce obbligo di chiamata da parte dell’Istituto.  

In caso di parità di punteggio in graduatoria si darà precedenza al più giovane 

 

RUOLO E FUNZIONI DELL’ESPERTO 

 Agli esperti interni si richiedono i seguenti prerequisiti per la docenza nell’attività per cui si concorre: 

 1. disponibilità al lavoro in team, all’ascolto e alla comunicazione interpersonale;  

2. comprovate, documentate competenze professionali specifiche ed esperienze significative, in relazione 

al progetto per cui si concorre;  

3. conoscenza e pratica delle didattiche attive (cooperative learning, peer-to-peer, brainstorming, didattica 

laboratoriale, uso di nuove tecnologie didattiche finalizzate allo sviluppo del coding e del pensiero 

computazionale, task-based methodology, ecc.);  

4. conoscenza della piattaforma GPU e il possesso di competenze informatiche tali da consentire 

l’inserimento on-line dei dati relativi alla gestione del percorso progettuale nelle sezioni di specifica 

competenza.  

DOCUMENTAZIONE TITOLI 

I soggetti aggiudicatari sono tenuti a produrre, prima della sottoscrizione dell’atto di affidamento 

dell’incarico, la documentazione attestante il possesso dei titoli dichiarati nel curriculum ove non presenti 

agli atti d’istituto. 

 In caso di non corrispondenza dei titoli ovvero di mancata presentazione della documentazione richiesta 

l’Amministrazione si riserva di revocare l’incarico. 

COMPENSO 

Il compenso per gli esperti è di € 70,00 lordo onnicomprensivo per ogni ora di docenza.  L’Istituzione 

scolastica si riserva di non procedere all’affidamento degli incarichi in caso di mancata attivazione del 

progetto previsto.  Ai candidati selezionati sarà conferito incarico aggiuntivo mediante lettera d'incarico o 

altro contratto a norma di legge. 



 Il trattamento economico previsto dal Piano Finanziario autorizzato sarà corrisposto a conclusione del 

progetto, previo espletamento da parte dell’incaricato di tutti gli obblighi specificati dal contratto di cui 

sopra e, comunque, solo a seguito dell’effettiva erogazione dei Fondi Comunitari a cui fa riferimento 

l’autorizzazione. 

 

 

REVOCHE E SURROGHE 

 Gli incarichi potranno essere revocati in qualunque momento, senza preavviso ed indennità di sorta per 

fatti e/o motivi organizzativi, tecnico-operativi e finanziari che impongono l’annullamento dell’attività 

corsuale. Le precedenti condizioni sono considerate parte integrante della prestazione professionale 

richiesta; il mancato rispetto delle stesse, quindi, viene considerato causa sufficiente per la revoca 

dell’incarico. Qualora il personale individuato all’atto della convocazione per il conferimento dell’incarico 

dovesse rinunciare, la rinuncia potrà avvenire solo e soltanto attraverso la forma scritta e consegnata a 

mano/e-mail presso l’Istituto. In caso di surroga essa avverrà secondo graduatoria di merito. 

 

PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA 

I docenti interessati a più moduli dovranno compilare per ogni modulo relativa domanda.  

La richiesta, completa di allegato 1, allegato 2, curriculum vitae, fotocopia del documento di 

riconoscimento  e progetto,  dovrà pervenire all’ufficio protocollo di questo Istituto entro e non oltre le ore 

14.00 DEL 02/04/2022, brevi manu o tramite posta (non fa fede il timbro postale) o e-mail PEO o PEC agli 

indirizzi csic81000r@istruzione.it oppure csic81000r@pec.istruzione.it.    

 ATTENZIONE: NON SARANNO PRESE IN CONSIDERAZIONE CANDIDATURE LA CUI 

DOCUMENTAZIONE SIA INCOMPLETA O NON SIA COMPILATA SECONDO LE PRECEDENTI 

INDICAZIONI O PERVENUTA OLTRE IL TERMINE.  

Al presente avviso vengono allegati: 

 1. istanza di candidatura All. 1 

2. griglia di valutazione dei titoli All. 2  

Il presente avviso viene reso pubblico mediante affissione all’albo e sul sito web di questo Istituto. 

 

RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO  

Ai sensi di quanto disposto all’art. 5 della legge 7 agosto 1990, n. 241 il responsabile unico del 

procedimento di cui al presente Avviso di selezione è il Dirigente scolastico, Prof. ssa Fiorangela D’Ippolito.  

 

TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI  

I dati dei quali l’Istituto entrerà in possesso a seguito del presente avviso pubblico saranno trattati nel 

rispetto del D. L.vo 196 del 30 giugno 2003 e successiv  e modifiche e integrazioni. 

 PUBBLICITÀ  

Il presente bando è pubblicato sul sito internet http://www.icaprigliano.edu.it  

 Il Dirigente Scolastico 

mailto:csic81000r@istruzione.it
mailto:csic81000r@pec.istruzione.it
http://www.icaprigliano.edu.it/


Fiorangela D'Ippolito 
      firma autografa sostituita a mezzo stampa ex art. 3 c. 2 D. L.vo 39/1993 

 

 

ALLEGATO 1 

 

Al Dirigente Scolastico  

dell’Istituto Comprensivo 

IC APRIGLIANO 

VIA SANTA MARIA - APRIGLIANO 

 

 

Oggetto: Partecipazione al bando per la selezione di DOCENTE ESPERTO INTERNO  

 

Il/La sottoscritto/a  _________________________________      nato/a a_____________________________ 

* 

Il _________________ residente a ___________________in Via/Piazza _____________________________ 

 

Telefono _________________  e-mail_________________________________________________ 

 

CHIEDE 

di partecipare al progetto PON ___________________________________________________  in qualità di: 

 

 Esperto interno 

 

Pertanto, DICHIARA, ai sensi del DPR 445/2000, consapevole delle sanzioni in caso di dichiarazioni mendaci:  

 

 di essere cittadino italiano o di uno degli stati membri dell’UE;  

 di godere dei diritti civili e politici; 

 di non aver riportato condanne penali e/o di non avere procedimenti penali pendenti a proprio carico in Italia 

o all’estero; 

 di essere in possesso del seguente titolo di studio……………………………………………. …………………Conseguito presso 

…………………………………………… il ……………………. Con voto …………/……….. 

 di essere in possesso di competenze informatiche tali da consentire l’accesso alla piattaforma PON “ Fondi 

Strutturali 2014/2020” per la gestione on line del progetto; 

 di essere in possesso di competenze ed esperienze specifiche di settore per l’espletamento dell’incarico di cui 

all’oggetto; 

 di prendere atto che la selezione avverrà in base ai titoli, alle competenze e alle esperienze ed in base ai 

criteri previsti dall’Istituzione Scolastica e solo in base a quanto dichiarato nella presente domanda con 

allegati. 

 

Si allega curriculum vitae formato europeo, fotocopia documento di riconoscimento, allegato 2 e progetto. 

 

Il/la sottoscritto/a autorizza al trattamento dei dati personali, secondo quanto previsto dal D. L. vo n. 196/2003 e succ. 

modifiche e integrazioni.  

 

 

 

 

Data, __ / __ /  _____                                                          Firma  

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 

Allegato 2 

GRIGLIA DI VALUTAZIONE DEI TITOLI PER ESPERTI INTERNI/ESTERNI 

 

n. 
riferimento 

del 
curriculum 

da compilare a 
cura del 

candidato 

da compilare a 
cura della 

commissione 

 
L' ISTRUZIONE, LA FORMAZIONE 

NELLO SPECIFICO SETTORE IN CUI SI CONCORRE 
 

   

A1. LAUREA ATTINENTE ALLA SELEZIONE 
(vecchio ordinamento o magistrale) 

 PUNTI    

110 e lode 25    

100 - 110 20    

< 100 15    

A2. LAUREA ATTINENTE ALLA SELEZIONE 
(triennale, in alternativa al punto A1) 

110 e lode 15    

100-110 10     

< 100 5    

A3. DIPLOMA ATTINENTE ALLA SELEZIONE  
(in alternativa ai punti A1 e A2) 

 5    

A4. DOTTORATO DI RICERCA ATTINENTE ALLA 
SELEZIONE 

 5    

A5. MASTER UNIVERSITARIO DI II LIVELLO ATTINENTE 
ALLA SELEZIONE 

 
Max 5 punti 
(1 p. per master) 

   

A6. MASTER UNIVERSITARIO DI I LIVELLO ATTINENTE 
ALLA SELEZIONE (in alternativa al punto A5) 

 
Max 3 punti (1 p. 
per master)  

   

LE CERTIFICAZIONI OTTENUTE   
NELLO SPECIFICO SETTORE IN CUI SI CONCORRE 
    

   

B1. COMPETENZE I.C.T. CERTIFICATE riconosciute dal 
MIUR  

Max 5 punti (1 p. 
per certif.) 

   

B2. COMPETENZE SPECIFICHE ATTINENTI ALLA 
SELEZIONE  

 
Max 5 punti (1 p. 
per certif.) 

   

LE ESPERIENZE 
 NELLO SPECIFICO SETTORE IN CUI SI CONCORRE 

   

C1. ISCRIZIONE ALL' ALBO PROFESSIONALE 
ATTINENTE ALLA SELEZIONE  

Max 10 anni 1 punto per anno    

C2. ESPERIENZE DI DOCENZA O COLLABORAZIONE 
CON UNIVERSITA’, ENTI ASSOCIAZIONI 
PROFESSIONALI SE ATTINENTI ALLA SELEZIONE 

 
Max 5 punti  
(1 p. cadauno) 

   

C3. ESPERIENZE DI DOCENZA NEI PROGETTI 
FINANZIATI DAL FONDO SOCIALE EUROPEO (PON – 
POR) SE ATTINENTI ALLA SELEZIONE 

 
Max 5 punti  
(1 p. cadauno) 

   

C3. ESPERIENZE DI DOCENZA IN ALTRI PROGETTI (NO 
PON FSE) SE ATTINENTI ALLA SELEZIONE 

 
Max 3 punti  
(1 p. cadauno) 

   

C4. ESPERIENZE DI TUTOR D’AULA/DIDATTICO  (min. 
20 ore) NEI PROGETTI FINANZIATI DAL FONDO 
SOCIALE EUROPEO (PON – POR)  

 
Max 3 punti  
(1 p. cadauno) 

   

C5. ESPERIENZE DI FACILITATORE/VALUTATORE (min. 
20 ore) NEI PROGETTI FINANZIATI DAL FONDO 
SOCIALE EUROPEO (PON – POR)  

 
 
 

Max 3 punti  
(1 p. cadauno) 

   

C6. CONOSCENZE SPECIFICHE DELL' ARGOMENTO 
(documentate attraverso pubblicazioni)  

Max 3 punti  
(1 p. cadauno) 

   



LA PROPOSTA PROGETTUALE  
D1. PROPOSTA DI SVOLGIMENTO DEL MODULO IN 
TERMINI DI FINALITA’, OBIETTIVI, METODOLOGIE, 
STRUMENTI, CONTENUTI 

 
1 PUNTI (SUFFIC.) 
3 PUNTI (BUONO) 
5 PUNTI (ECCELL.) 

/////////// //////////////  

TOTALE    

 

 


